


 MINISTERUL MEDIULUI,
 APELOR ȘI PĂDURILOR

CABINET MINISTRU

Nr: 20279 / CA / 14.07. 2020

 Nr. 5990 / M.R.P.
 Data 14.07.2020

 Către: Parlamentul României - SENAT
 În atenția: Domnului senator Vlad Alexandrescu
 Referitor: Întrebarea nr. 3229/2020

 SG: 2895
 17.07.2020

Domnule senator,

16.04

Referitor la întrebarea dumneavoastră, având ca obiect „Pădurea din localitatea AZUGA în pericol, ce fac autoritățile?”, vă comunicăm următoarele:

Terenul împădurit pe care s-a produs alunecarea de teren aparține Casei Regale a României și nu este cunoscut ca fiind predispus unor astfel de fenomene naturale.

Alunecarea de teren produsă în data de 10 aprilie, în localitatea Azuga județul Prahova, a obturat albia cursului de apă Azuga pe o lungime de 70 - 80 metri.

Pădurea situată pe suprafața calamitată a fost administrată conform prevederilor amenajamentului silvic, iar ultima lucrare de exploatare a arborilor pe această suprafață a fost autorizată în urmă cu 19 ani (2001). În această perioadă nu au fost semnalate tăieri ilegale de arbori.

La data producerii dezastrului, autoritățile locale nu au putut stabili cauzele fenomenului, însă s-a presupus că alunecarea de teren a fost cauzată de un fenomen geomorfologic natural, pe fondul modificărilor apărute în regimul nivelului pânzei de apă freatică, în urma secării micului lac din spatele vârfului Sorica.

Autoritățile locale și județene împreună cu reprezentanții Administrației Naționale „Apele Române” și cei ai Inspectoratului pentru Situații de Urgență cercetează cauzele producerii fenomenului natural și vor estima pagubele produse, urmând să stabilească măsurile necesare pentru protejarea populației.

După producerea catastrofei, salariații Sistemului de Gospodărire a Apelor Prahova au acționat cu un excavator cu braț lung și un buldozer pentru crearea unui deversor natural prin embulmentul alunecării, în vederea asigurării secțiunii de scurgere a albiei râului Azuga.

De asemenea, pompierii militari au acționat cu motopompe pentru evacuarea apei din amonte către aval, astfel încât situația periculoasă a fost remediată în scurt timp.

Până la stabilirea precisă a cauzelor producerii alunecării de teren, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor nu poate adopta măsuri de prevenire a unor astfel de fenomene.

Menționăm faptul că, deși alunecarea de teren nu a afectat în mod grav locuințele din apropiere, autoritățile locale au dispus evacuarea unui număr de 130 persoane din 20 de locuințe. Dintre acestea, 40 de persoane (femei și copii) au fost cazate temporar la o pensiune unde au avut asigurată hrana, în condițiile în care au ținut cont de restricțiile impuse de pandemia de coronavirus. Celelalte persoane au fost cazate într-o sală de sport sau au optat pentru cazarea la rude. Pe timpul nopții, casele localnicilor au fost păzite de polițiști.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimate domnule senator, de sprijinul nostru și, totodată vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Cosmin ALEXE

